



4月11日傍晚,南加州大学400余名中国留学生自发聚集在校园内的特洛伊广场,点燃蜡烛,追思当日凌晨在校园附近被枪杀的两名中国留学生。

新华社记者 杨磊 摄

两名中国留学生洛杉矶中枪遇害

两人均为南加州大学留学生,凌晨车中遭枪击;警方初步判断为劫杀案,枪手作案后逃脱

美国警方11日证实,位于美国洛杉矶南郊的南加州大学校园附近当日凌晨发生一起枪击案,一男一女两名中国留学生被枪杀。目前,南加州大学已经确认遇害人均均为该校学生。

男生中弹后下车求救

洛杉矶警察局发言人萨拉·萨顿表示,枪击案凌晨1时左右发生在南加州大学附近的雷蒙德路(Raymond Ave)2717号。两名中国留学生在车中遭枪击,在被送到附近一所医院后经抢救无效死亡。

据当地媒体报道,两名遇害人同为23岁,乘坐的是一辆银灰色宝马3系轿车,汽车有多处弹孔,司机一侧的车窗玻璃被击碎。警方已经把车拖走进行刑事鉴定,初步判断这可能是一起劫杀案,具体案情有待查明。

报道称,遇害女生胸口中枪,而遇害男生身上多处中枪,其中一枪射中其头部。

当地警官安德鲁·史密斯说,遇害男生中枪后走出轿车,跑到附近一处住所敲门求助。暂时无法确定他倒下前有没有人开过门。史密斯说,遇害男生12日将迎来24岁生日。

在2717号住宅对面的

邻居表示,凌晨1点多钟听到枪声后,从窗户看到街头停着一辆宝马汽车,车内一男一女被枪击,中枪的男性跑到车外往2717号住宅求救(据称该住宅为遇害女生租住的寓所),后倒在房前草坪。枪手随后向街道一头逃跑。

警方提醒注意安全

警方称,枪手作案后徒步逃脱,是一名男子,但警方没有提供这名嫌疑人的体貌特征。目前,警方已在枪击现场附近街道设立警示标志,提醒民众注意安全,同时查找附近路段有无监控摄像头,以搜集枪手线索。

南加州大学已向全体学生通报了这起案件。校方在公开声明中称,两名遇害人均均为该校电子工程系研究生,遇害女生姓吴,遇害男生姓瞿。南加州大学的公共安全部门已经给在校学生发送了警告短信和邮件,让他们警惕自己周围,注意人身安全。

南加州大学是美国加州一所私立大学,2011年有7200多名国际留学生登记入学,其中中国留学生有2000多名,为该校留学生人数之最。

综合央视等媒体报道

反应

领馆:敦促警方尽快破案

已联系遇害学生家属,提醒留学生做好安全防范

中国驻洛杉矶总领馆表示,总领馆获悉南加州大学留学生遇害案件后立即与校方和当地警方取得联系,并立即派人赶赴学校了解情况,请校方配合家属处理善后;还将召集中国籍留学生开会,安抚情绪,提请注意安全。

总领馆教育参赞陈准民

介绍说,他们已经知道两名中国留学生的真实姓名,鉴于案件还在调查当中,还没有征得死者家属的同意,加上警方目前不让对外公布,所以领馆目前不便具体透露。

陈准民表示,总领馆一直都关心校园安全的问题,去年他们曾邀请邓洪律

师到南加大举办校园安全议题的讲座,让中国留学生学会在各种犯罪面前如何自我保护,如何预防抢劫之类的案件在自己身上发生,以及如何低调行事,不要招摇、显富,以免树大招风,让自己成为抢劫、盗窃犯罪的受害者。

陈参赞指出,南加大校

园内的安全还不错,但校外的治安非常恶劣。虽然这一命案发生在南加大校外,总领馆还是希望校方能给予高度的重视,采取必要的措施,进一步加强学生自我保护的教育,配合警方积极侦办,尽快将杀人凶手缉拿归案。

(宗新)

逝者

遇害学生所开宝马为二手车

同学称遇害留学生生活节俭,为省房租到不安全地方租房

11日晚,南加州大学和南加州大学中国学生联合会,为两名在洛杉矶遇害的中国留学生,举行了追悼仪式。

来自南加州大学的数百名师生参加了追悼会,不少人带着鲜花和蜡烛,自发来到现场,为逝者默哀。追悼会从晚上7点开始,但直到很晚很多学生也迟迟不肯离开。在追悼会上,南加大中国学生

联合会还呼吁,希望能多跟校方沟通,“请学校给我们一个更安全的环境”。

据遇难者的好友介绍,两人平日学习刻苦,生活节俭,并非某些媒体所描述的“开宝马的富二代”。南加州大学留学生王铨说,遇害学生所开的宝马车,其实是去年买的一辆二手宝马,买入的时候,已经开了13万公

里,其价格约为1万美元。这辆车被媒体误认为新车的原因是,瞿某至今未收到正式车牌,仍然在使用车行临时广告牌照。

一位自称是遇害者瞿某和吴某两人在南加大的同学与好友的代表11日发表声明说,瞿某和吴某在南加大读研近两年的时间里,一直生活节俭,每学期都各

自与其他同学合租房子,共用卧室,以节省房租。吴某更是为了把房租降到最低,选择了相对不太安全的学校西区居住。南加大学生、死者好友贾思路说:“她(吴某)在学校做实验做得很晚,但是她所住的地方校车到不了。所以我非常希望学校可以扩大校车的(接送)范围。”

(宗和)